

骑马进城喝喜酒被撞人仰马翻

看法官怎么处理这起特殊交通事故



本报记者 高敏 通讯员 钱俊皓 胡崇明 张文博

本报讯 骑着高头大马到朋友家喝喜酒,回来时却被摩托车“追尾”,撞了个人仰马翻,这起特殊的交通事故赔偿责任要如何划分,一时间难住了法官。

72岁的吴先生是衢州人,喜欢画画,特别是画扬鬃飞蹄的骏马。多年前,他买了一匹小马驹,马身白色,尾巴和颈部鬃毛是棕色的,非常漂亮。这几年,在吴先生的悉心照料下,小马长成了高头大马,村里如果有亲戚结婚,他还会骑着马去喝喜酒,旁观者无不投来羡慕的眼光。

去年“五一”,吴先生应邀参加朋友孩子的婚礼,与往常一样,他把“宝马”梳妆打扮一番,骑上它进了城。

到了晚上,酒足饭饱的吴先生爬上马背打道回府。正当他哼着小曲轻拍着马屁股,慢悠悠赶路时,意外发生了。

马的夜间视力比人要强,加上老马识途,回家的路吴先生是不用操心的。但马分不清左右,走着走着就走到了路中间。天色越来越暗,吴先生骑马到衢州市衢江区溪乡塔山路时段,突然后面开来一辆三轮摩托车,“嘭”地一声撞上了吴先生骑行的马臀部,顿时人仰马翻,吴先生被重重地撞在地。

交警连夜赶到现场拍照取证,当时的马已经移位,马身上血迹斑斑,吴先生也坐在地上喊头痛。后经司法鉴定,吴先生颅骨骨折构成十级伤残,摩托车上的郑女士断了五根肋骨也构成十级伤残。

摩托车驾驶员周先生回忆,他那天带着妻子郑女士和女儿一起回家,远远就看到前方有个老人骑着一匹马,他本能地开始打方向灯准备超过去,谁知马也跟着灯光跑,一眨眼的功夫就撞上了马屁股。

由于马匹在路上行走的痕迹很少,马上事故发生后马的位置被移动过,因此究竟是马匹违章还是三轮摩托车违章还

是双方都违章,提取不了相应的证据予以佐证。最终,交警开出了“事故成因无法查清”的道路交通事故证明,该证明最后一段写道:“马匹在道路上行走的位置及马匹与正三轮摩托车接触时有无明显横向动态无法查实,事故成因无法查清,无法认定周先生、吴先生的道路交通事故的责任。”

2016年9月22日,郑女士将吴先生告上衢州市衢江区法院,要求吴先生赔偿各项损失7.4万余元。吴先生收到诉状后很气愤,提起反诉,要求周先生及其三轮摩托车投保的保险公司共同赔偿自己的损失费6万余元,之后又改为全由保险公司赔偿。

事故责任无法认定,那损失又该如何认定?承办法官在调解案件时,向双方表达了自己的观点。由于周先生的三轮摩托车制动系统不符合规定要求,且超车时未按规定从左侧超车,应对事故的发生负有一部分的责任;马匹易受惊吓,骑行上路,对骑行者和其他交通参与者都会造成一定的交通安全隐患,虽然法规没有明确禁止骑马进入市区道路,但马跑到机动车道上肯定不妥,而且吴先生在没有任何照明设备的情况下夜间骑行,也影响了道路交通安全,因此,吴先生也应对事故的发生负有一部分的责任。另外,马匹自身有一定的价值,摩托车撞击导致吴先生和马匹都有不同程度的受伤,摩托车的投保单位即保险公司就此应当中作出赔偿。

最后,郑女士和吴先生表示同意这个方案。昨天,两起案件均得以妥善调解,吴先生赔偿郑女士1.7万元,保险公司则赔偿吴先生3.6万元。

承办此案的黄甘富法官告诉记者,虽然法律没有明文禁止,但骑马进入市区道路还是存在诸多问题,如人和马的安全、马匹骑行该走非机动车道还是人行道,骑马闯红灯或酒后骑马该不该处罚,马匹与机动车、非机动车发生交通事故、马匹碰撞或者踩踏到行人,还有马匹患上了人畜传染病再骑行上路问题等等。而这些目前还处于无法可依的状态,黄法官建议像吴先生这样的爱马人士还是尽量不要骑马出行。



装上“车e警”

通讯员 沈晖

近日,在海盐县公安局武原派出所盐东警务室门前,社区民警正在为车主安装电动车防盗牌和射频卡。据了解,为做好电动车防盗(抢)工作,提高此类案件的破案和追赃效率,海盐公安依托物联网技术,创新推出物联网“车e警”防盗系统,通过安装射频卡,第一时间查找及定位被盗电动车,构建起无形的车辆安全网络。

(上接1版)

警方串并侦查,拨开层层迷雾

实际上,严女士的被骗经历,此前我国多地已发生过不少。“从国内的发案情况看,这类案件的受害者基本是新开网店的店主。他们被假冒网店客服身份的嫌疑人,以网店经营需缴纳所谓‘保证金’等理由骗钱,被骗金额从几千元到上万元不等。”常山县公安局刑侦大队副大队长施文杰介绍。

接到严女士报警后,常山警方通过初步侦查,发现该案中的一个嫌疑人账号,曾在全国50多起同类案件中出现,涉案金额达300多万元。警方于是将这些案件串并,组织精干警力展开侦破。

可是,想在虚拟的网络世界里找到案件背后的嫌疑人谈何容易,专案组民警只能努力拨开一层层迷雾。

嫌疑人发给被害人的付费二维码,实为几家网络点卡平台用于代付游戏点卡、话费充值卡而生成的付费二维码。被害人向嫌疑人的银行卡号转账后,资金并未被取现,而是被嫌疑人用虚拟账户购买了游戏点卡、话费充值卡。

“我们去查嫌疑人买点卡时用的虚拟账号,发现这些都是从中介手中批量租用、一次性使用的账号,且不同时段使用的人频繁变动。”施文杰说。于是,专案组民警改变调查方向,从银行卡流通渠道入手。

经查,使用这张银行卡的并非卡主人,而是通过中介流入到嫌疑人手中的。再进行追查,警方发现这张卡经层层交易到了福建三明,但目前已停止使用。

接连两条线索断了,但民警没有气馁,通过对基础信息的研判,他们发现嫌疑人当时在福建三明。经过跟踪排查,民警发现了几名可疑人员身份。最终,在福建警方的配合下,一个以福建籍男子朱某、曾某等人为首的涉案诈骗团伙浮出水面,其藏匿和作案的4处窝点也被发现。

3月18日,收网行动展开,警方共抓获该诈骗团伙10名成员,当场缴获15台电脑、151张3G上网卡、228张银行卡等作案工具,并对其余4人展开网上追逃。

顺着软件摸排,摧毁20多个诈骗团伙

经初步调查,该诈骗团伙的成员都是85后甚至95后的年轻人,从2015年下半年开始,他们分工合作,专门对新开网店实施诈骗,有1000多名网店店主被骗,涉案金额达1000余万元。

校园欺凌
不是“过分的玩笑”

方塘

这个周末,无数人的手机被一篇题为“每对母子都是生死之交”的微信文章刷了屏。



“十年前的今天,我拼着命生下了儿子;十年前的今天,儿子拼着命来到我身边。每对母子都是这样拼着命才能相见,可是我却没有保护好他。”这样的文字让每一个为人父母者读来动容。虽然事情的具体细节还在核实,但校园欺凌的话题,再一次引发了社会的集中关注。

不久前,陕西省蓝田县一个初中女孩因被嫁祸“在其他宿舍偷钱”,留下字条后离家出走;16岁的福州永泰县东洋中学学生小黄遭同班同学殴打至脾脏严重出血……屡屡发生的校园欺凌事件,暴露出学校、老师、家长、孩子等各方面的应对和处理能力依然严重不足。的确,《关于防治中小学生欺凌和暴力的指导意见》发布刚一个多月,真正发挥作用还需要各方面认真消化落实。校园欺凌,决不只是一个“开过分了的玩笑”。目前可以说,事件的有效预防,事件发生时的及时、妥善处理,事件发生后的惩戒和科学教育,都还十分缺乏。学校及整个社会对于校园欺凌的危害性和应对方法,亟待在深层认知上提高。

校园欺凌事件中,对受害者的界定,是一个需要审慎打量的命题。

显见的自然是受欺凌者,如果长期生活在暴力的阴影下,受欺凌者会遭遇严重的心理创伤,而这种伤害如果不能得到及时的心理治疗和干预,往往会影响当事者一生的性格发展和身心健康。

然而容易被忽视的是,受害者还包括那些施暴者以及看起来与事件不直接相关的学生。规则和秩序对于社会组织的构建,对于人与人之间的相处至关重要。如果没有良好的规则与秩序,施暴者会变本加厉,本无意施暴的人也可能最终滑向另一端。换言之,校园欺凌事件中,其实没有旁观者,在自觉和不自觉中,每个人都会成为秩序构建的一部分。

这就需要教育主体,尤其是学校努力做到将学生放在教育的中心环节,用心关注每个学生的心理健康与品格养成。学校应当建立完善的校园欺凌预防、干预和处理机制,关注每个孩子的不寻常表现,做到事前早发现,尤其是纠正部分孩子“欺凌行为是可以容忍的”“未成年人不需要担责”等错误认知,从源头上遏制校园暴力事件发生;事中及时处理,不让欺凌和暴力现象躲过各方视线;事后对施暴者进行必要的干预、惩戒和教育,促其行为转化。同时,要用心开展超越知识层面和技能层面的人文教育,开展有尊严、有温度、有质感的教育。

校园欺凌事件之所以成为频发的“世界性”社会问题,有其复杂的成因,干预的尺度也不易把握。这就更需要学校、家庭、社会各界以更为积极的态度承担起预防校园欺凌的责任。

一方面,从根本上认识到欺凌事件的深层次危害,及时干预任何欺凌和暴力行为,尤其不能纵容甚至包庇。另一方面,应该以让每一个孩子都成为更好的人为出发点,坚持宽容而不纵容的教育方向,给施暴者以改正的机会,特别防止“贴标签”的行为。同时,当事方的反应、媒体的赛后报道,也要格外注意尺度和方式,避免校园暴力扩散成网络欺凌,给受害者带来二次伤害。

教育的实质,就是用心灵影响心灵。老师、家长与学生之间,从内心深处尊重彼此、珍视彼此,校园才会真正成为被美好和希望浸润的地方。

金牌和事佬 粉丝真不少

通讯员 许靓

本报讯 近日,杭州市司法局“公共法律服务进社区”活动走进东新街道东新园社区,围绕司法鉴定、公证服务、法律咨询、法律援助、人民调解、“和事佬”六大项目,为居民提供法律咨询、政策解答、法治宣传等服务。

刚刚获评杭州市第四届“金牌和事佬”的调解员罗睿绮现场接受咨询调解,引来众多“粉丝”追捧,大家跟她聊家长里短,一些心结也就打开了。有居民拿着合同、欠条请教专业律师,也有头发花白的老奶奶拄着拐杖前来咨询房产公证的问题,最终大伙的疑问都得到了详尽的解答。活动共发放法律宣传手册100余份,解答法律咨询10余起、政策咨询20余起。居民们表示,在家门口就能享受到如此专业、便捷的法律服务,真是太好了。

据悉,此次“公共法律服务进社区”活动每周末将在杭州市各个城区的部分社区开展。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

反对邪教 共建平安

